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Kleine Anfrage

Verwendungszweck von Briefmarken

Frage von Landtagsabgeordneter Thomas Rehak

Antwort von Regierungschef-Stellvertreterin Sabine Monauni

Frage vom 05. September 2023
Anknupfend an meine Kleine Anfrage vom Marz 2022 méchte ich hiermit weitere Informationen zum Thema

Wertzeichen der Post in Erfahrung bringen. Gemass damaligen Aussagen der Regierung muss die Post
Briefmarken lediglich als Frankatur auf Postsendungen in Zahlung nehmen. Dies sei selbstredend nur dann
umsetzbar, wenn dies auch technisch mdglich und vorgesehen ist - schrieb die Regierung.Seit dem 1. Januar
2023 weigert sich die Liechtensteinische Post AG, Massen-Briefsendungen ab einer Anzahl von 350 Stlick
mittels Briefmarkenfrankatur zu versenden, obwohl dies bis Ende 2022 kein Problem darstellte. Nach meiner
Auffassung misste es im Interesse des Staates liegen, dass Wertzeichen der Post nicht verfallen und fir die

daflr vorgesehenen Dienste verwendbar bleiben. Hierzu meine Fragen:

*

Woher nimmt sich die Liechtensteinische Post AG die Legitimation, die Annahme von Briefsendungen,
welche mit glltigen Briefmarken frankiert sind, zu verweigern?

*  Widerspricht die aktuelle Handhabung nicht dem Postgesetz Art. 23, Abs. 77

Fir welche Postsendungen akzeptiert die Liechtensteinische Post AG die gliltigen Liechtensteiner
Briefmarken nicht mehr?

Im Jahr 2022 wollte die Post noch zuwarten, um beurteilen zu kénnen, inwiefern sie Erganzungsmarken
nachproduzieren misse. Welche Entscheidung hat die Post dazu in der Zwischenzeit getroffen?

Per 1. Januar 2024 steht eine weitere Erhdhung des Postportos an. Ist hierzu die Ausgabe von

Erganzungsmarken geplant, um die Differenz zwischen der alten und neuen Frankatur auszugleichen?

Antwort vom 07. September 2023
Zu Frage 1:
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Gemass Art 6 Abs. 1 Bst. b) des Postdienste- und Paketzustelldienstegesetzes haben Postdienste-anbieter ,die
Nutzer Uber die angebotenen Dienste und die Allgemeinen Geschaftsbedingungen, einschliesslich detaillierter
Angaben zu den Nutzern offenstehenden Beschwerdeverfahren und zu potenziellen Haftungsbeschrankungen,

sowie deren Preise und Qualitat zu informieren und diese Informationen in geeigneter Form zu veréffentlichen.®

Auf dieser Grundlage regelt die Liechtensteinische Post AG in den Allgemeinen Geschaftsbestimmungen und

den dazu relevanten Factsheets die Dienstleistungen und die Annahmebedingungen fir Sendungen.
Zu Frage 2:

Art. 23 Abs. 7 bezieht sich auf das alte Postgesetz. Im aktuell glltigen Postdienste- und

Paketzustelldienstegesetz ist dieser Absatz nicht mehr enthalten.

Zu Frage 3:

Fir Auslandspakete und Massensendungen akzeptiert die Liechtensteinische Post AG keine Briefmarken.
Zu Frage 4:

Die Erganzungsmarken wurde von den Kunden nicht mehr nachgefragt, weshalb die Liechtensteinische Post AG

keine zusatzlichen Erganzungsmarken mehr produziert hat.
Zu Frage 5:

Aktuell werden die Tarife ab 01.01.2024 durch das Amt fir Kommunikation geprtft. Anschliessend wird die

Liechtensteinische Post AG entscheiden, ob und welche Ergdnzungsmarken angeboten werden.
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